



Broj: 01-053/23-11490/3

05.02.2024.godine

## PLATFORMA

**za posjetu ministra pravde Crne Gore Andreja Milovića Kraljevini Nizozemskoj –  
Hag, u periodu**

**13 – 16. februar 2024. godine**

Ministar pravde Andrej Milović 13. i 14. februara, na poziv ministarke pravde i bezbjednosti Kraljevine Nizozemske Dilan Ješilgoz Zegerius i ministarke vanjskih poslova Hanke Bruins Slot, prisustvovat će u Hagu svečanom potpisivanju Ljubljansko - haške konvencije i u ime Vlade Crne Gore potpisati taj važni međunarodni dokument.

Ljubljansko - haška konvencija o međunarodnoj saradnji u istrazi i gonjenju krivičnog djela genocida, zločina protiv čovječnosti, ratnih zločina i drugih međunarodnih zločina usvojena je 26. maja 2023. godine u Ljubljani. Konvenciju je podržalo 80 zemalja, među kojima je i Crna Gora.

Cilj ove Konvencije je da unaprijedi saradnju između država potpisnica u istrazi i gonjenju najtežih međunarodnih zločina i značajno doprinese borbi protiv nekažnjivosti za ove zločine. To je od suštinskog značaja za mir, stabilnost, pravdu i vladavinu prava na globalnom nivou.

Inicijativu za uspostavljanje novog, inoviranog multilateralnog ugovora u oblasti pravosudne saradnje u slučajevima najtežih međunarodnih krivičnih djela pokrenule su i vodile Argentina, Belgija, Mongolija, Nizozemska, Senegal i Slovenija, sa ciljem da se omogući bolja praktična saradnja između država koje istražuju i krivično gone ove zločine.

Ljubljana-haška konvencija treba da olakša i ojača međudržavnu saradnju, uzimajući u obzir da je primarna odgovornost svih država da istraže i krivično gone takve zločine. Tamo gdje drugim ugovorima nedostaje efikasan pravni okvir, ova konvencija pruža konkretnu osnovu za pružanje pravne pomoći, ekstradiciju i transfer osuđenih lica. Takođe, Konvencija nudi praktične mogućnosti za međunarodnu saradnju, koje uključuju zajedničke istražne timove, konfiskaciju i restituciju žrtvama, korišćenje videokonferencija..., čime se daje dodatna mogućnost državama da ispune svoje međunarodne pravne obaveze u borbi protiv nekažnjivosti međunarodnih zločina.



Prihvatanjem ove Konvencije Crna Gora potvrđuje svoju potpunu posvećenost vladavini prava, odnosno opredijeljenost da svim svojim kapacitetima učestvuje u istrazi i gonjenju ovih teških krivičnih djela.

Osim potpisivanja Konvencije ministar Milović će iskoristiti priliku za zvanične susrete sa ministarkom pravde i bezbjednosti Kraljevine Nizozemske Dilan Ješilgoz Zegerius, kao i sa Seržom Bramercem, glavnim tužiocem Međunarodnog rezidualnog mehanizma za krivične sudove u Hagu, koji su planirani za 15. februar 2024. godine.

Povratak delegacije Ministarstva pravde planiran je za 16. februar 2024. godine.

Sastav delegacije:

- **Andrej Milović**, ministar pravde;
- **Dragutin Đeković**, vršilac dužnosti generalnog direktora Direktorata za kapitalne, međunarodne i projekte iz fondova EU u Ministarstvu pravde
- **Vladan Jeknić**, savjetnik za medije i politička pitanja ,
- **Tea Dabetić**, konsultant u Ministarstvu pravde;
- **Nikola Vojvodić**, fotograf;
- **Miloš Jaćimović**, policijsko obezbjeđenje.

Troškove posjete Kraljevini Nizozemskoj snosi Ministarstvo pravde.